

奥巴马绕过国会公布移民新政 美国500万“黑户口”有望转正

本报讯 美国总统贝拉克·奥巴马当地时间11月20日晚发表全国电视讲话,公布通过行使总统行政权修改移民政策的方案。西方媒体分析,奥巴马此举将使多达500万名非法移民免遭驱逐,但绕开国会、单方面颁布移民改革行政命令的举动相当于向共和党一方“发战书”,必将引发共和党骂声一片,甚至招致报复。

“美国移民系统坏了”

在美国,移民问题一直是个难题,也是民主、共和两党争论的焦点。去年,一份移民改革法案获国会参议院批准,但止步于由共和党人控制的众议院。共和党保守派不仅极力反对放宽移民政策,还担心改革法案中帮助非法移民身份合法化的内容将加大美国少数族裔对民主党的支持。

奥巴马当天在社交网站“脸谱”个人主页上传视频信息。他说:“每个人都同意,我们的移民系统支离破碎——不幸的是,华盛顿

让这一问题‘溃烂’了这么久。”

“我将依据法律赋予总统的权力,让这一系统变得更好。”奥巴马说,“与此同时,我将继续与国会合作,鼓励议员们达成一份由两党达成共识的、广泛的法案,从而彻底解决这一问题。”

奥巴马呼吁美国国会共和党人,不要因为双方在移民问题上的意见分歧,就停止在其他领域的合作。他敦促共和党人避免造成政府关门的行为。

奥巴马的这些举措主要影响身为父母的非法移民以及青少年们。美联社称,这是美国近30年以来最彻底的移民法案改革,掀起了与共和党之间就总统权力的限制的激烈争议。

共和党批奥巴马如皇帝

就在白宫公布移民政策改革计划的数分钟后,美国国会共和党籍众议院议长约翰·博纳发表声明称,奥巴马推进移民政策改革计划“不符合民主的运作方式”。博纳

称,奥巴马称自己“不是国王也不是皇帝”,但其行为却正如国王和皇帝一样。博纳的发言人迈克尔·斯蒂尔说:“如果‘奥巴马皇帝’忽视民意,宣布大赦令……他将加固自己无法无天的形象,摧毁国会在这议题上取得成果的机会。”

奥巴马所在的民主党在今年的美国中期选举中惨败,失守国会参众两院,但他此次坚持贯彻选前承诺,强推新移民政策,与共和党对立加剧。共和党国会议员猛烈抨击奥巴马动用行政令来进行移民改革,称他“过度行使权力”。

针对共和党一方的批评,白宫方面似乎早有准备。白宫发言人乔希·欧内斯特告诉记者,奥巴马的举动并不是“首创”,美国前总统艾森豪威尔、肯尼迪、约翰逊、尼克松、里根、老布什和小布什都曾使用总统行政权,修改移民政策。

美国移民改革问题多多

目前,每年有大量非法移民

通过各种方式进入美国,其中相当数量来自拉丁美洲。这些非法移民大多受教育水平不高,到美国后只能从事低端的体力劳动,充当廉价劳动力。由于非法身份,这些人的权利得不到保障。

西方媒体分析,奥巴马修改移民政策将惠及500万名非法移民。

2012年,奥巴马曾动用总统行政权,让自小来到美国的非法移民可以暂缓遭遣返并可获得工作许可;法新社预计,奥巴马将再次动用总统行政权,让一些自小赴美非法移民的父母免遭驱逐,条件是这些年轻的非法移民在美国高中毕业或已在军队中服役。

但法新社指出,即便如此,美国政府也无法保证这批非法移民最终可以取得公民身份或合法居留权。而没有公民身份,就意味着不能参加选举,也不能享受政府补助。(新华)

日本首相安倍解散众议院

新华社东京11月21日电(记者冯武勇 刘秀玲)日本首相安倍晋三21日上午解散日本国会众议院,准备提前举行大选。

日本政府当天上午通过了解散众议院的内阁决议,安倍内阁全体阁僚在内阁决议书上签字。根据相关程序,解散众议院的内阁决议随后将呈交日本天皇签字确认。当天下午,日本众议院将举行全体会议,由众议院议长宣读解散众议院的天皇诏书。

众议院解散后,安倍内阁当天晚些时候将举行临时内阁会议,决定12月2日公布候选人、12月14日举行投票的众议院选举日程。

本次众议院选举将产生475个议席,包括295个小选举区议席和180个比例代表议席。小选举区议席由选民直接投票给所在选区候选人产生;比例代表议席由选民投票给政党,各政党根据得票数分配议席。众议院选举后,占据半数以上议席的政党和政党联盟将提名推举出新的首相。

在2012年12月的众议院选举中,安倍率领的自民党取得大胜。加上众议院议长,自民党目前在众议院占有295个议席,单独过半数。新一届众议院产生后,议员任期将到2018年12月。

安倍18日宣布推迟上调消费税率,并以此为由宣称要提前大选“问信于民”。

抗议学费上涨 伦敦市中心数千学生骚乱

本报讯 英国首都伦敦当地时间11月19日发生学生游行示威引发的骚乱。警方与数千名示威者发生冲突并逮捕至少11人。示威因学生抗议学费上涨等而起,但旋即出现暴力行为,引发骚乱。

冲击路障

游行活动起初和平进行,示威者集中在议会广场外,但场面随后逐渐失控,一些示威者翻过护栏,进入议会广场,并试图冲击附近的保守党总部大楼。

按法新社说法,示威的气氛从一开始的“派对风格”逐渐演变,直至最终上演4年来英国最大规模骚乱。

“一部分学生试图穿过议会广场,一伙示威者翻过设在广场周围人行道的路障,一些人挑衅在场的警察。”警方一名发言人说,“示威者向警察扔掷杂物,推倒障碍物并占领草坪,警方被迫从这一区域撤出。在这一过程中有3名警察受轻伤。”

从现场画面看,有极端无政府主义组织“黑衣运动”成员混入学生队伍,有人身着黑色衣服,并用黑布或头套蒙面,手中挥舞着点燃的燃烧棒,煽动现场人群。

民众受困

失控的秩序对市民生活造成影响。因道路封闭,许多公交线路被迫延误、变线或中断,部分区域的公共交通停顿、瘫痪。

示威区域秩序混乱,附近一家星巴克咖啡馆的玻璃被飞来的鸡蛋砸中,并被白色喷漆涂鸦,店内顾客被困,无法离开。有目击者称,有一伙人从另外一家餐厅里抢出椅子,砸向警察。

英国网友在新闻网上跟帖说:“这根本不是示威游行,这是暴力骚乱,严重影响公众生活。”



当地时间11月19日,数千名学生走上伦敦街头,抗议当局大学学费上涨等,并与维持秩序的警察发生激烈冲突,最终上演4年来英国最大规模骚乱。截至11月20日上午,至少11人被逮捕。 杨成

警方行动

事发后,伦敦警方对示威者采取强制措施,增援警力,抓捕嫌疑人,截至11月20日上午,至少11人被逮捕。其中,两人涉嫌袭警,两人涉嫌寻衅滋事,另有两人分别涉嫌刑事破坏和暴力骚乱。此外,警方公布另外12名嫌疑人名单和影像信息,呼吁民众协助查找。

英媒集体沉默

打开11月20日的英国《卫报》网站首页,滚屏4次才能发现一条新闻,题为《学生抗议有混战》;同一天的《每日电讯报》也在不显眼的位置用寥寥402个英文单词对同一事件予以报道;英

国《每日邮报》更“绝”,直接上了几十张图,几乎不评、不议。

是因为料不够猛么?11月19日的抗议活动,发生在伦敦的“政治心脏”地带,老议会广场,大本钟南侧,示威者号称这次运动要“占领伦敦”。

是因为规模不够大么?包括学生在内的数千名参与,不少人戴面具,点火把,甚至放烟幕弹,法新社称之为“4年来英国规模最大的学生抗议活动”。

是因为事件很独立吗?过去一个月,一些学生在议会广场零星抗议,但每次抗议都被警方“压制”和“控制”,这才导致在11月19日集结数千人游行集会。

是因为抗议和平有序吗?一

些学生冲击路障,一些学生试图闯入广场附近的保守党总部,一些蒙面人打砸临街店铺,恐吓游人。一家星巴克咖啡店被破坏。

抑或是因为事件平静收场?警方最终动用警棍等防暴装备与示威者发生混战,不少警察与示威者追逐、扭打、撕扯,最终逮捕至少11人,至少3名警察受伤。

英国媒体向来沉不住气,但聒噪的小报风格却在本次示威活动中消失得无影无踪。即便是西方主流通讯社,也惜墨如金,一反常态地报道了这次“占领活动”。

西方媒体的有选择性缄默,有选择性屏蔽,不得不让人重新思考西方媒体新闻报道的标准和报道背后的隐藏利益。(杨成)

美国佛州校园 上演午夜枪战

新华社华盛顿11月20日电(记者穆东)美国佛罗里达州立大学20日发生枪击案,3人受伤,犯罪嫌疑人被校园警察当场击毙。

当地警方证实,枪击案发生在美国东部时间20日凌晨零时30分,佛罗里达州立大学位于州府塔拉哈西校园里一个24小时开放的图书馆里。犯罪嫌疑人持手枪向图书馆里300多名正准备期末考试的学生射击。警察赶到现场试图控制犯罪嫌疑人未果后,开枪将其击毙。

据悉,3名伤者均为学生,其中1人伤势严重。另据美国媒体报道,警方已经确认了犯罪嫌疑人的身份,目前正对其犯罪动机进行调查。

枪击事件发生后,佛罗里达州立大学宣布取消20日课程,学校校区全面加强安保。

佛罗里达州立大学约有4万名注册学生,以橄榄球队和学术水平著称。

美国南部沿海 一钻井平台爆炸

新华社休斯敦11月20日电(记者张永兴)美国南部路易斯安那州沿海附近的一个钻井平台20日发生爆炸,造成1人死亡、3人受伤。

据路易斯安那州一个新闻网站报道,当天下午,距离路易斯安那州海岸大约192公里的一座钻井平台突然发生爆炸,造成1名工人死亡、3人受伤,其中1人伤势严重。报道说,爆炸对钻井平台造成损坏,但未对周围环境造成污染。

美国安全和环境执法局证实了此起事故,并表示事故原因正在调查之中。

今年9月13日,路易斯安那州沿海区域一个天然气集输管道平台曾发生事故,造成1名工人死亡、2名工人受伤。